42

925 Herman (Prof. C. F.) Manual of th:
Political Antiquities of Greece historically
considered, 423 pp, 8vo, cloth boards, soc,
Oxford, A. Talboys, 1831.

926 Flavel (John), HUSBANDRY SPIRITUAL-
1ZED, or the heavenly use of earthly things,
consisting of many pleasant observations, perti-
nent applications and serious reflections, and
each chapter concluded with a divine and suit-
able poem, the original edition, wants last leaf
of index, very rare, 1.00, at the Turk's Head,
MDCLXIX.

An interesting old work, directing husbandmen to the
most excellent improvements of their common employ-
ments,

927 Englishman (The) Directed in the choice
of his religion, 12mo, calf, scarce, goc, for the
author, in Ave-Mary Lane, 1752.

928 Bryant (Jacob), OBSERVATIONS upon some
passages of Scripture which the enemies to re

ligion have thought most obnoxious, and

attended with difficulties not to be surmounted,

a fine clean copy, with broad margins, of a

setrce book, 4to, calf, 1.00, 1803.

A man of greit learning and depth of thought, whose
works are scarce and valuable.

929 Rose (H. J.) Inscriptiones Greew Vetus-
tissima Collegit, et Observationes tum Aliorum
tam suas Adjecit, numerous folding and other
)/[mm of ancient inscriptions, ete, thick Svo,
sewn, clean copy, 1.00,
“This admirable work,”

Valpy's Classical Journal,
930 Bacon (Jas.) Lire and Times or Fraxcis
the First King of France, 2nd edition, port, 2

vols, 8vo, cloth boards, scarce, 1,00, London,
1830.

931 Andrews (J. P.) History or GrREAT Brit-
AIN, connected with the chronology of Europe,
with notes, ete, anecdotes of the times, lives of
the learned and specimens ot their works, from
Ceasar to Edward VL., 2 vols in 1, 4to, half
russia, gilt, 1,50, Lon. 1794,

‘* The notes,” says LowNDES, * to this valuable historical
work contain a great variety of curious and amusing
particulars.” We may add, it is filled with out.of-the.
way and valuable information,

932 Michaud (M.) et M. Poujoulat Corres-
pondence D'Orient, 1830-1831, 7 thick 8vo vols,
sewn, 1.00, Paris, 1833.

Contains a vast and varied amount of out-of-the-way
and interesting information relating to the history, phil-
osophy, literature and condition of the East, etc.

933 Jones (Sir W.) Historre de NApEr CaAH,
T'raduite d’'un Manuserit Persan par ordre de
sa Majeste le Roi de Dannemark, 2 vols in 1,
4to, cloth boards, 1.25, 1790.

A celebrated Persian conqueror, of Turkish extraction,
who became the head of a band of robbers, and who beat
the Afghans and invaded India. He was a tyrant of the
first rank, and his name will be forever remembered in
history in connection with the massacre of 120,000
people.

934 Waring (E. 8.) Tour to Sheeraz by the
route of Kazron and Feerozabad, with a his-
tory of Persia from the death of Kureem Khan
to the subversion of the Zund dynasty, 2 ports,
329 pp, 4to, boards, uncut, 75¢, 1807,
With remarks on the manners, customs,

laws, lan-
guage and literature of the Persians,

JOHN BRITNELL'S CATALOGUE—Miecellanea Curiosa.

935 History of the Azores or Wesriny [s
LANDS, containing an account of the gover.
ment, laws and religion, the manners, ceremop.
ies, and character of the inhabitants, and de.
monstrating the importance of these valuably
islands to the British Empire, maps and plates,
310 pp, 4to, scarce and uncut in hoards, 1,75,
1813.

This interesting work is by CApraiNy THOMAS Asig, .
thor of Travels in America. THE Azonres, it Il be e
memhercd,_ are situated nearly midway betwee Europe
and America.

936 Facetiae (Sidey, Dr.) Mistura Crrioss,
being higgledy-piggledy of Scotch, English,
Irish, nigger, golfing, curling, comie, serious,
and sentimental odds and ends of rhymes and
fables, by F. CruceLri, with mumerous illus.
trations by CaarLes DovLe and Jouny Swagr,
royal 8vo, cloth, gilt, gilt edges (pub. 21s)
l‘lxiinhurgh, 1886,

937 Dibden (Chas.) The Elder, Opskryarioxs
on a Tour THROUGH almost the witoLk of
ENGLAND, and a considerable part of Scotland,
addressed to a large number of intelligent and
respectable friends, commencing with letter X
page 71, vol 1, to the termination with No. §7,
page 407 in vol 2, with numerous tinted oval
views of scenery and antiquities, ete, in 1 very
thick 4to vol, 1.25, 1800-2,

938 Palethorpe (J.) An Equalization of every
item of Beripture money, weight and measure,
whether of liquids, dry goods or of substance,
with the British, 143 pp, 4to, cloth hoards,
30¢, London, 1842,

939 Youmans (E. L.) Chemical Atlas : or the
chemistry of familiar objects, exhibiting the
general principles of the science in a series of
beautifully coloured diagrams, with explana
tory essays, 4to, cloth, 60c, Appleton, 1856,

940 Thomas Sprott’s Chronicle of Sacred
and Profane History, 85 4to pages, double col-
umns, no facsimile, half calf, 75e, Liverpool,
1851,

A monk of Canterbury, 1280,

941 Walker (Adam) well known inventor and
natural philosopher, System of Fawivias
PHILOSOPHY in twelve lectures, including every
material modern discovery and improvement to

the l»reseut time, @ suggestive aad interesting

work, with 47 folding and other copper plates,

thick 4to, calf, 75e¢, for the author, 1799
912 Golden Calendar (The) with o per

petual ALMANAC, on 12 beautiful plutes, illus-§

trated by WALTER SEVERN, and with new
poems by various authors, BEAUTIFULLY PRINT-

ED IN GOLD AND Lours By Dav & Soy,

imperial 4to, cloth giii, extra, 1.50.

943 Vaillant (Joan) Numismara IMPERA:
TORUM AUGUSTARUM et Cewsarum a populis
Romane ditionis Grece Loquentibus ex omnl
Modulo perscussa, etc, 446 pp, 4to, calf, 1.00,
Paris, 1698,

944 Thierey (Aug.) History of the Conquest of
England by the Normans, with its causes and
consequences to the present time, 300 pp, imp

9 95
y 2,20,

8vo, cloth, 1.00, London, 1840.




